Lekcja 4 — Rekurencja - Drzewa [ proemee

plotkarka.eu (kodujgcy stwor, lekcja 33) // funkcja tradycyjna
function nKwadrat(n) {
Funkcja nKwadrat rysuje 4 _ ;(-)it'("ogis’.cyle: '.'biug";. W
. LT var i = n; i ;5 1i=1 -
kwadraty, kazdy z nich jest 11 c.strokeRect(i * 30, i * 30, 100, 100);
przesunigty o 30 w pionie i I }
poziomie od poprzedniego. 1 }

Funkcja nKwadratR rysuje 4
identyczne kwadraty — brak jest jakiejkolwiek petli.

nKwadratR(4);

. . N // funkcja rekurencyjna
jak wigc rysowane sg kwadraty? Zauwaz, ze w | ENNaST BRI ErC I l¢ DRt

srodku funkcji nKwadratR wywolujemy jeszcze raz if (n > 1) {
funkcje nKwadratR, a wigc samg siebie. Takie nkwadratR(n - 1);
wywolywanie funkcji wykonywane bedzie, gdy }

. . . * * b
zmienna ,,n” bedzie wicksza od 1. c.strokeRect(n 30, n 30, 100, 100);

Takie ,pudetko w pudetku, w pudetku...” }

nazywamy rekurencja. W funkcji rekurencyjnej
musi byé ,straznik”, ktorego zadaniem jest zakonczenic | [RAEAIE

wywolywania kolejnych funkcji — odkrywania kolejnych | NSl ';gl; 0.
pedefek. Bez straznika program bedzie wykonywat si¢ w B

var 1 = 75;
nieskonczonos¢, co grozi zawieszeniem si¢ komputera. var minL = 5;

var w = c.canvas.width;
Drzewa var h = c.canvas.height;

c.translate(w/2, h);

Drzewa s3 typowym przyktadem rekurencyjnego rysowania. SsipeetEL, G

Pojedyncza galaz jest zwyktym obroconym prostokatem.

- najpierw obracamy uktad i rysujemy cienki prostokat function rysujGalaz(l, kierunek) {
- sprawdzamy czy dlugos¢ galgezi nie przekroczyta c.save();

zakladanego minimum c.rotate(kat * kierunek);
- przesuwamy ukfad na koniec narysowanego prostokata c.fillRect(-1 / 20, 6, 1/ 10, -1);
- rekurencyjnie =~ wywolujemy  rysowanie  dwoch if (1 > minl) {

‘e . c.translate(0, -1);

pochylonych w rézne strony galezi FyeuEalaz(l ¢ Shels, -9
Otrzymamy  drzewo  dokladnie  symetryczne.  JeSli rysujGalaz(l * Skala, 1);

wprowadzimy odrobin¢ chaosu za pomocg losowego kata }

c.restore();

(7
obrotu...” kat=(Math.random()*60)*Math.PI/180;

c.translate(100,100);
function platek(bok){
c.save();
.beginPath(); //1linia
.moveTo(0,0);
.lineTo(bok,9);
.stroke();
if (bok>5) {
var b=bok/3;
platek(b);
c.translate(b,0);
c.rotate(-60*Math.P1/180);

C
C
C
C

platek(b);
gateli{ Ilflogha‘ ednei linii c.translate(b,0);
%}t? skiada sig z jednej lnil. c.rotate(120*Math.PI1/180);
Jesli dtugos¢ linii jest mniejsza od 5, platek(b);
to rekurencyjnie rysowane sg c.translate(b,0);

4 linie w nastepujacym c.rotate(-60*Math.PI/180);

ukladzie ! platek(b);
(katy 60%) ﬁ c.restore();
2y Sn A }

platek(200);




